
Ata da reunião ordinária do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência 

Municipal de Altinópolis - IMPRAL, realizada aos vinte e cinco dias do mês de 

fevereiro de dois mil e vinte e um (25/02/2.021), reunião esta, realizada por vídeo 

conferência através do Google Meet com a participação dos membros do Comitê de 

Investimentos, que receberam toda documentação constante da pauta especificada 

abaixo. Participam desta reunião os seguintes membros: Débora Botelho Alvarez, 

Jean Carlos dos Santos o Presidente do Comitê Guilherme Cadurim Garcia e o 

Superintendente Frederico Resende Mango. A Srta. Lívia Cristina Pereira, membro do 

Comitê de Investimentos, por motivos de compromissos de trabalho na Prefeitura 

Municipal de Altinópolis, como contadora, justificou sua ausência e solicitou que lhe fosse 

passado posteriormente as decisões tomadas, o que prontamente foi aceita tais 

justificativas. Pauta da Reunião ordinária do Comitê de Investimentos de 25/02/2.021: 1) 

Leitura da Ata de Reunião ordinária de 26/01/2.021; 2) Análise da Carteira de 

Investimentos do Impral no mês de janeiro de 2.021 (enquadramento dos fundos e 

possíveis aplicações em fundos de ações) – posição do Fundo Meta Valor FIA Ações até 

23/02/2021; 3) Análise e discussão sobre o Fundo AR BANK – informações sobre o 

andamento do fundo, PDD’s e rentabilidades; 4) Análise e discussão sobre o Fundo CARE 

11 – informações sobre o andamento do Fundo e rentabilidades; 5) Aporte de Resíduo 

Repasse Prefeitura e Câmara Municipal ao Impral fevereiro de 2021) – Valor de R$ 

150.000,00 (cento e cinquenta mil reais); 6) Outros assuntos de interesse do Comitê de 

Investimentos. O Superintendente Frederico agradeceu a participação e empenho de todos 

os membros do comitê de investimentos, sendo repassado aos mesmos, toda 

documentação pertinente à pauta para análise e debates. Com relação ao primeiro item da 

pauta, referente a Ata da reunião anterior (26/01/2.021), a mesma foi aprovada por 

unanimidade pelos membros do Comitê de Investimentos, sem qualquer ressalva. Seguindo 

para o item 2) da pauta, foi discutido com relação à Carteira de Investimentos do Impral no 

mês de janeiro de 2021, o Superintendente do Impral Frederico informa a todos os 

membros do Comitê de Investimentos que no mês de janeiro de 2021 houve mais uma 

considerável queda na rentabilidade dos fundos de investimentos do IMPRAL, uma vez 

que para o mês de dezembro de 2020, obtivemos em valores uma rentabilidade excelente 

de R$ 610.204,34 (seiscentos e dez mil, duzentos e quatro reais e trinta e quatro centavos), 

e para o mês de janeiro de 2021, obtivemos uma rentabilidade negativa de R$ 241.593,,05 

(duzentos e quarenta e um mil, quinhentos e noventa e três reais e cinco centavos), o que 

representou uma queda na rentabilidade no percentual aproximado de 0,33% (negativo), 



em relação ao mês de dezembro de 2020. Informa ainda o Superintendente Frederico que 

no mês de dezembro de 2020, tivemos um percentual de rentabilidade no patamar de 

0,85%, enquanto que no mês de janeiro de 2021, esse percentual caiu para um percentual 

de 0,33% (negativo), e que no mês de janeiro de 2021 o percentual de retorno desse mês 

ficou abaixo da Meta do mês que foi de 0,68%, todavia o percentual de retorno do mês de 

janeiro de 2021, fechou em 0,33% (negativo). Nesse primeiro mês do ano de, informou o 

Superintendente Frederico que infelizmente não conseguimos bater a Meta de 

Rentabilidade, sendo certo que, conforme Relatório de Análise de nossa assessoria de 

mercado financeiro (Crédito e Mercado), nossos investimentos teve uma meta de 

rentabilidade no percentual de 0,33% (negativo), enquanto a Meta a ser alcançada (IPCA + 

5,52%) ficou no percentual de 0,698% (positivo). Tal fato ainda se deve principalmente à 

Pandemia do novo Coronavirus, bem como outras questões que deixaram a economia 

brasileira totalmente instável, em um cenário desfavorável para o mercado financeiro. 

Nesse sentido, o aumento da Pandemia, o início dos chamados lockdown nos países da 

europa, a previsão de um crescimento do IPCA no percentual de 0,78%, a expectativa de 

uma vacina contra o Coronavirus que ainda não alavancou, bem como outros aspectos 

econômicos. Com relação aos fundos de renda fixa, o retorno para o mês de janeiro de 

2021 foi de -R$ 43.784,09 (quarenta e três mil, setecentos e oitenta e quatro reais e nove 

centavos) (negativo). Tal valor representou um retorno em termos percentual de -0,07%. O 

Superintendente informou a todos os membros do Comitê de Investimentos do Impral que 

dentre os fundos de renda fixa que mais rentabilizaram neste cenário da economia, 

obtivemos o seguinte: BB IDKA 2 Títulos Públicos FI Renda Fixa Previdenciário (0,18%), 

seguindo os fundos: Caixa Brasil Matriz Renda Fixa (0,17%); BB Perfil FIC Renda Fixa 

Referenciado DI Previdenciário (0,17%); Caixa Brasil FI Renda Fixa Referenciado DI LP 

(0,16%); Bradesco Federal Extra FI Referenciado DI (0,15%); Itaú Institucional Alocação 

Dinâmica FIC Renda Fixa (0,13%); Caixa Brasil IDKA IPCA 2ª Títulos Públicos FI Renda 

Fixa (0,13%); BB IMA B 5 FIC Renda Fixa Previdenciário LP (0,10%). Demais fundos de 

renda fixa variaram a rentabilidade num percentual de 0,08% a -0,94%. No tocante aos 

fundos de renda variável, informou o Superintendente a todos os membros do Comitê de 

Investimentos, que a rentabilidade para o mês de janeiro de 2021 foi de R$ 197.808,96 

(cento e noventa e sete mil, oitocentos e oito reais e noventa e seis centavos) (negativo), 

perfazendo um percentual de retorno em -2,23%. Dentre os fundos de renda variável, 

àquele que menos obteve uma rentabilidade negativa no mês de janeiro de 2021, foi: Caixa 

Alocação Macro FIC Multimercado LP (-0,09%), seguindo o fundo BB Consumo FIC 



Ações (-1,42%), Brazilian Graveyard and Death Care Services (-1,43%), Itaú Dunamis FIC 

Ações (-1,46%), Mérito Desenvolvimento Bradesco Dividendos FI Ações (9,43%) de 

rentabilidade, seguindo os fundos: Imobiliário (-2,06%), Bradesco Selection FI Ações (-

2,48%). Demais fundos de renda variável nesse mês de janeiro de 2021, tiveram 

rentabilidade negativa que variaram no percentual de -3,56% a -16,62%. Ainda nesse item 

da pauta e, considerando que a taxa Selic continua no percentual de 2% o Superintendente 

observou que nossa rentabilidade para alcançar um patamar próximo a meta de 

rentabilidade, temos ainda que continuar pensando em aportes em fundos de renda 

variável. Ainda nesse item da pauta e, considerando que a taxa Selic continua no percentual 

de 2%, o Superintendente observou que nossa rentabilidade para alcançar um patamar 

próximo a meta de rentabilidade, temos ainda que continuar pensando em aportes em 

fundos de renda variável. Informou ainda o Superintendente que estamos acompanhando 

diariamente a evolução deste fundo Meta Valor FIA Ações que até o presente momento 

vem nos dando resultados de rentabilidade bastante satisfatório. Em data de 23/02/2021, 

houve uma considerável alta na rentabilidade do fundo fechando em 1,27% no dia e um no 

mês em 0,11%. Se compararmos ao dia anterior que o fundo vinha de uma baixa de -2,73% 

no dia, podemos concluir que houve uma reação muito favorável ao Instituto no dia 

23/02/2021 em termos de rentabilidade muito embora no mês de janeiro de 2021, houve 

uma queda nas rentabilidades dos fundos de renda variável. O Presidente do Comitê de 

Investimentos acrescentou que se trata de um fundo que vem tendo rentabilidades 

consideráveis, tratando-se de um bom fundo. Quanto ao próximo item da pauta, no 

tocante ao Fundo AR BANK, uma das questões relevantes aconteceu no ano de 2018, 

quando se deu início nas obras do empreendimento Agata, quanto ao empreendimento 

Aquaville estava com apenas 63% das obras concluídas demonstrando atraso na entrega, 

posteriormente em dezembro de 2018 a Graphen assumiu a gestão de fundo e nos seus 

diagnósticos identificaram que o empreendimento Aquaville foi prejudicado em razão de 

uma parada temporária nas operações e nas obras, além da aparição de distrato causando 

atrasos no cronograma. Em novembro de 2019, informou o Superintendente Frederico que 

foi entregue as chaves do empreendimento imobiliário Aquaville, tendo em vista a baixa 

velocidade das vendas em junho de 2020, não havia pastas suficientes para dar seguimento 

nas obras conforme o esperado e consequentemente era possível prever que não haveria 

estoque para arcar com o excedente da obra. Tendo em vista os fatores destacados acima 

em 2020 o fundo obteve em alguns meses o retorno negativo, sendo em maio/2020 com -

2,01%, em junho com -7,57%, em agosto com -0,99% e setembro com -2,81% e 



atualmente vem tendo os PDD’s com rentabilidades negativas, todavia garantiu gestora e 

cotistas subordinados que tais rentabilidades negativas é meramente contábil até que se 

conclua a obra do empreendimento Aquaville. Informou ainda o Superintendente 

Frederico que a Construtora Áurea, responsável pelos empreendimentos Ágata e Aquaville, 

reconhecendo que havia escassez de recursos para terminar a obra Aquaville se juntou a 

Gestora Graphen em busca de encontrar potenciais investidores para finalizar a obra e pôr 

fim aos PDD’s. A Gestora Graphen Contratou um escritório de advocacia para realizarem 

diligências das cedentes e incorporadoras e informou que haveria algumas mudanças no 

fundo, onde as tentativas dessas mudanças ocorreram na data de 10/12/2020 da AGC do 

fundo onde os itens da pauta não foram aprovados pelos cotistas. Diante de tais 

acontecimentos, o Instituto de Previdência Municipal de Altinópolis – IMPRAL, tem 

tentado junto a Administradora Planner e a Gestora Graphen resolver da melhor forma a 

situação do fundo AR BANK, sempre solicitando informações a respeito do fundo. 

Seguindo a pauta da reunião, no tocante a análise do Fundo CARE 11, o Superintendente 

Frederico, verificando que a rentabilidade do fundo vem fechando de forma negativa com 

uma certa habitualidade, solicitou junto a Gestora Zion Invest uma explicação sobre tal 

situação, na pessoa do representante da empresa Francisco. O mesmo enviou ao Impral 

uma nota explicativa com o seguinte teor: no ano de 2020, devido a pandemia sem 

precedentes, cooperou de forma significativa nas decisões de investimento e no resultado 

dos fundos – por outro lado, como do fundo investe no setor funerário, por conta do alto 

número de óbitos e pelo péssimo atendimento que o setor público oferece, os ativos desse 

fundo destacaram de forma positiva, para melhor atender as famílias e seus entes queridos 

perdidos. Com a maturação de seus ativos, vai havendo o desinvestimento desses ativos e 

consequentemente o pagamento de dividendos aos cotistas. No ano de 2020, informou o 

representante da Gestora Zion Invest (Francisco) que houve um crescimento no setor, 

tendo a investida do fundo pelo Grupo Cortel, demonstrando um crescimento no 

faturamento e também uma melhora nas suas margens. Para o ano de 2021, o setor 

funerário tem expectativas das investidas continuarem através do Grupo Cortel que através 

do Projeto do IPO trará um resultado bastante positivo ao fundo. Após tal explanação os 

membros do Comitê de Investimentos decidiram aguardar os próximos meses e 

acompanhar de perto a rentabilidade do fundo e se for o caso voltar a reunir com o 

representante da Zion Invest para futuras deliberações. Seguindo a pauta da reunião, no 

tocante ao aporte do resíduo de repasse Prefeitura e Câmara Municipal, o Superintendente 

do Impral Frederico, informou a todos os membros do Comitê que com o fechamento da 



folha de pagamento do Impral, teremos a disposição o valor de R$ 150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais) de resíduo para aporte. Os membros do Comitê de Investimentos aos 

analisarem nossa Carteira e a rentabilidade dos fundos, assim decidiram de forma unânime: 

aplicar o valor no fundo META VALOR FIA AÇÕES. Por derradeiro, quanto ao 

próximo item da pauta, sobre outros assuntos de interesse do Comitê, o Superintendente 

Frederico informou a todos os membros do Comitê de Investimentos que na data de 

23/02/2021 foi enviada à prefeitura municipal de Altinópolis a minuta do Projeto de Lei 

sobre a Reforma Previdenciária, aguardando assim a análise do Poder Executivo e 

encaminhamento à Câmara para votação do projeto. Ainda nesse item da pauta, comunicou 

o Superintendente Frederico sobre a mudança de endereço da sede do Impral para a Rua 

Campos Sales, 401, Centro, Altinópolis (entrada pela Rua José Bonifácio, 401, Centro). 

Nada mais foi levantado. Assim sendo, nada mais para tratar encerrou esta reunião e esta 

Ata foi lavrada por mim, Frederico Resende Mango – Superintendente que irá assinada por 

todos os membros do Comitê presentes:  
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